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ČAKAN
ZPRAVODAJ MĚSTYSE KLENČÍ POD ČERCHOVEM

       4/ 2025 

Výpis z jednání 
RM a ZM2 4 Ohlédnutí 

za akcemi6autobusem 
na čerchov

MATEŘSKÁ ŠKOLA KLENČÍ POD ČERCHOVEM 

 ZÁPIS A DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
info. WWW.MS-KLENCI.CZ

ÚTERÝ 13. 5. 2025
od 14:30 hod

“CHVÍLI KROKEM, CHVÍLI KLUSEM . . . . “ 

80. výročí osvobození Klenčí pod Čerchovem

Jan Bozděch

Klenčí nedá nikdy do pořádku. 
Kajer zde popisuje: Na východě  
se rodí nový den a s ním přichází 
do těžkého mlčení nová vůle, nová 
snaha, nové chtění. Háky do rukou, 
rozhrabávat doutnající požářiš-
tě! Sekery, lopaty, motyky, plivne  
se do dlaní! Den volá: „Konec? 
Ne! Začátek!!!“ A vyhořelé Klenčí  
se dává do práce. 

Chodské přísloví říká: 
„Nihdýž nebulo tak zle, 
haby zase nebulo lepčí!“
Hdyž volá povinnost, nesmí  

se dbát, co srdce rádo!“
Přijďte uctít památku obětí II.  

sv. války nejen 1. 5. k budově úřa-
du městyse, ale také 2. 5. na místní 
hřbitov a 6. 5. pak pozdravit konvoj 
na náměstí. Vzpomínkové akce za-
končíme 6. 5. v 18:00 při projekci 
filmu o osvobození našeho kraje. 

 

Vážení spoluobčané, 
v tomto roce si připomínáme kulatá výro-

čí. Jedním z nich je i 80 let osvobození naší 
země od 2. světové války. Ta se i na Klenčí 
značně podepsala. O to větší úleva nasta-
la, když náš kraj byl osvobozen. Předcházel 
tomu 26. 4. 1945 nálet. Jak to tehdy vypa-
dalo, se lze dočíst v knize Jiřího Kaiera Naše 
Klenčí. 

Dovolím si citovat jen úryvek tohoto díla: 
Dělostřelba pozvolna tichla. Nad Klen-

čí, Postřekov, Chodov se blížilo několik 
letadel. „Sou to Francouzí, mají předky 
hu vrtule natříný na červeno!“ „Hale hde-
pa Francouzí! Hamerikání to sou!“ hádali  
se strýčkové v Postřekově. „Hajť je to, kdo 
chce, pote rači demů. Sou to hloubkaří ha 
vod tich může přijít ledacos!“ rozhodl jiný 
strýček. Skupina pozorovatelů mu přitakala 
a pomalu se rozcházela. Letadla zakroužila  
nad Postřekovem a zamířila nad blízký ko-
pec, za kterým zmizela. „Nu, ha je pokoj!“ 
oddechli si v Postřekově. Ale nebyl! Tem-
né zadunění a třaskavé rány vzrušili celou 
obec. „Snad neházejí bomby?“ ptal se je-
den druhého. „Nálet!! Házejí bomby!“ 
„Kam hale?“ ptali se jiní. 

Temný oblak dýmu, vyvalivší se náhle  
nad temenem kopce: „Klenčí! Na Klenčí je 
nálet! A hoří tam!“ „Bure to Milotouc fabri-
ka!“ usuzovali postřekovští diváci. Ale sloup 
dýmu rostl, houstl a mohutněl. „Muší tám 
byjt zle! Pote, podíváme se!“ A již hlouček 
lidí běží po sadech vozovou cestou ke kříži, 
vypínajícímu se na temeni kopce. Doběhli, 
sotva popadajíce dechu. 

„Ježíši Kriste!“ vykřikl první z nich, Klenčí 
hoří!“

Hořelo“ Moře plamenů vyráželo ze šin-
delových střech stodol i obytných stavení, 
oblévalo celé nešťastné městečko rudým 
kruhem, z něhož občas vysoký sloup dýmu 
vyrazil do hasnoucího přísvitu končícího

dne. 
Hoří fara, stará radnice, hospoda u Hausne- 
rů, jejíž ple-
chová kryti-
na do růžova 
r o z p á l e n á 
tlumí shluk 
p l a m e n ů 
vyrážejících 
okny, Baarův 
rodný do-
mek, několik 
stavení na-
horu i dolů, 
vše hoří  
a hoří. 

Tehdy to 
v y p a d a l o 
hrozivě, ja-
kože se již
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úvodníkZASTUPITELSTVO
Výpis z jednání ZM Klenčí pod Čerchovem č. 19 ze dne 26. 2. 2025
Zastupitelstvo městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje poskytnutí účelové dotace Pl-

zeňskému kraji na dopravní obslužnost v rámci veřejné dopravy v Plzeňském kraji pro rok 
2025.

 Zastupitelstvo městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje prodej části pozemku  
p. č. 2417/42 o výměře 31 m2, druh pozemku ostatní plocha, který vzniká z pozemku  
p. č. 2417/16 o celkové výměře 715 m2, druh pozemku ostatní plocha vše KÚ Klenčí pod 
Čerchovem a dle GP č. 1004-49/2025 *** za cenu ***.

 Zastupitelstvo městyse Klenčí pod Čerchovem doporučuje RM schválit žádost společ-
nosti Alveda s.r.o. o finanční podporu oslav 100. výročí úmrtí J. Š. Baara.

Zastupitelstvo městyse Klenčí pod Čerchovem souhlasí s řešením v předloženém návrhu 
územní studie č. 9: „Za Benzinkou“ na základě všech stupňů projednání.

 Zastupitelstvo městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje vyhlášení participativního roz-
počtu pro hlasování občanů městyse:

  výsadba stromů v areálu koupaliště,   stezka Buď fit a venkovní posilovna,
  rozšíření naučné stezky o další herní a naučné prvky,
  úprava povrchu dětského hřiště a rozšíření o další herní prvky, včetně herních prvků 

pro malé děti.

RADA MĚSTYSE
Výpis z usnesení RM Klenčí pod Čerchovem č. 61 ze dne 3. 2. 2025
Rada městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje rozpočtové opatření č. 1/2025 platné  

k 03.02.2025.
Rada městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje smlouvu o umístění a provozování kon-

tejnerů pro sběr oděvů a textilu se společností TextilEco a.s., sídlem: Palackého 715/15, 
Nové Město, 110 00 Praha 1, IČO: 28101766 a pověřuje starostu uzavřením této smlouvy.

Rada městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje doplnění změny č. 2 ÚP o žádosti společ-
nosti Steatit, s.r.o. a *** v osadě Capartice.

Rada městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje provozní řád smuteční síně s platností 
od 04.02.2025

 Rada městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje cenu vstupného do Baarova muzea  
v plné výši 50 Kč, snížené vstupné 30 Kč.

 Rada městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje umístění PPL boxu na pozemku  
p. č. 149/3 ve variantě č. 1.

 Rada městyse Klenčí pod Čerchovem bere na vědomí informační dopis ve věci možných 
dotačních programů na pořízení vozidel 4x4 pro JSDH.

 
Výpis z usnesení RM Klenčí pod Čerchovem č. 62 ze dne 26. 2. 2025
Rada městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje rozpočtové opatření č. 2/2025 platné k 

26.02.2025.
 Rada městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje nabídku pojištění výstavy obrazů ve 

Stájích v areálu Staré pošty a pověřuje starostu uzavření smlouvy.
 Rada městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje smlouvu o zajištění provozu návštěvnic-

kého středisko chráněné krajinné oblasti Český les „Dům přírody Českého lesa“ s Česká 
republika - Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky.

 Rada městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje nabídku *** na zpracování změny č. 2 
ÚP městyse Klenčí.

 Rada městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje podání žádosti o dotaci na zpracování 
jednotného standardu k ÚP městyse Klenčí pod Čerchovem v programu IROP.

 Rada městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje společensky prospěšné práce v rámci 
spolupráce s PMS Domažlice.

Výpis z usnesení RM Klenčí pod Čerchovem č. 63 ze dne 11. 3. 2025
Rada městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje zadání veřejné zakázky Plynofikace ob-

jektu DPČL včetně plynové kotelny v celkové ceně ***.
Rada městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje zadání veřejné zakázky Klenčí pod Čer-

chovem, hřbitovní zeď, márnice a okolí smuteční síně dle rozhodnutí komise nejnižší na-
bídce společnosti Ing. Oldřich Kovařík – Lukanus Stav, s.r.o. s cenou *** a pověřuje sta-
rostu uzavřením smlouvy o dílo na předmětnou akci.

 Rada městyse Klenčí pod Čerchovem pověřuje starostu přípravou akce: hydroizolace 
Baarova domu - rozpočet, prověření vyjádření dotčených subjektů a podání žádosti o do-

Milí přátelé, 
o uplynulých Velikonocích jsme při-

vítali jaro. Řada z nás se vypravila  
na pondělní koledu s pomlázkou, někdo 
využil tuto dobu k výletům, jiný zase  
k práci na zahradě. Přesto Velikonoce 
oznámily období rozkvětu. Pro Klen-
čí to však znamená několik milníků,  
a to vzpomínkové akce 80. výročí  
konce II. světové války, 100 let od úmrtí 
J. Š. Baara, 700 let první písemné zmín-
ky o Klenčí a celém Chodsku a taktéž 
100. výročí otevření naší základní školy. 

Oslavu osvobození jsme měli zahá-
jit představením Patricka Dewana: 
Náhodný hrdina, kterou však ze zdra-
votních důvodů musel odložit zatím  
na neurčito. Zahájení se tedy uskuteční 
1. 5. tradičně v 10:00 u budovy úřadu 
městyse. Pokračovat budeme piet-
ním aktem 2. 5. na místním hřbitově  
v 18:00 hodin. Do programu květno-
vých oslav jsme zařadili také výstavu 
obrazů našeho rodáka Karla Kuneše. 
Vernisáž se koná 2. 5. v 17:00 na Staré 
poště a můžu říci, že je na co se těšit. 
Akce k osvobození zakončíme 6. 5. kon-
vojem vojenských vozidel s příjezdem  
v 11:35 na náměstí a projekcí filmu: 
Věděli jsme, za co bojujeme. Tento film 
bude mít premiéru i na ČT2, ale my jej 
budeme promítat v nezkrácené verzi 
právě 6. 5. 

Série akcí, které se vážou k Chodsku, 
J. Š. Baarovi a naší škole, byla zahájena 
již 27. 4. mší k J. Š. Baarovi. Za hlavní 
slavnost považujeme tradiční Výhle-
dy 14. 6., které opět zaměříme pouze  
na folklorní program a pak 5. 7. osla-
vou odhalení pomníku J. Š. Baara,  
ke kterému půjdeme z Klenčí přímo  
k pomníku. Budeme rádi, když se k nám 
připojíte kdykoliv podél trasy a také  
u pomníku. Nesmíme zapomenout, 
že již 24. 5. se koná slavnost 100 let  
od otevření budovy ZŠ Klenčí. Tedy ten-
to rok je skutečně plný významných vý-
ročí a budeme rádi, když je svojí účastní 
podpoříte. 

Chtěl bych vám popřát klidné  
a příjemné májové dny plné sluníčka  
a příjemného počasí, zároveň taky ale 
dostatek deště, neboť to naše příroda 
potřebuje.                            Jan Bozděch
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tační podporu.
 Rada městyse Klenčí pod Čerchovem pověřuje starostu přípravou podkladů pro 

realizaci akce: Parter před Domem přírody Českého lesa.
 Rada městyse Klenčí pod Čerchovem ukládá starostovi připravit návrh na rozší-

ření a úpravu kolumbária.
 Rada městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje dodatek č. 2 ke smlouvě o spo-

lupráci se společností SESTŘIČKA.CZ – DOMÁCÍ PÉČE DOMAŽLICE s.r.o. na zajištění 
pečovatelské služby v objektu DPS.

 Rada městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje nabídku na rekonstrukci požární 
nádrže prostřednictvím společnosti PATEBA, s.r.o. v celkové výši ***. 

Výpis z usnesení RM Klenčí pod Čerchovem č. 64 ze dne 26. 3. 2025
Rada městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje rozpočtové opatření č. 3/2025 

platné k 26.03.2025.
 Rada městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje zpracování studie návrhu stavby 

Baarova domu dle nabídky *** a pověřuje starostu přípravou smlouvy o dílo.
 Rada městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje poskytnutí finančního daru  

ve výši *** Kč subjektu Zdravotní Klaun, o.p.s.
 Rada městyse Klenčí pod Čerchovem pověřuje starostu jednáním o přípravě 

Nábytkové banky v Klenčí pod Čerchovem.
 Rada městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje žádost spol. Alveda, s.r.o. a pe-

něžní příspěvek ve výši 150.000 Kč proti vyúčtování na oslavy 100. výročí úmrtí  
J. Š. Baara z pozice farnosti.

 Rada městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje výsledek inventury majetku  
za rok 2024 a vyřazení majetku dle návrhu HIK.

JB
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Dračí lodě 2025
Vážení přátelé,
kdo máte zájem, neváhejte se hlásit na závody Dračích lodí na Perlsee u Waldmünchenu 7. 6. 2025 pod hlavičkou partnerství obcí Klen-

čí – Waldmünchen. Hlásit se můžete se u Jana Bozděcha – 606 300 672 nebo na e-mail: starosta@klenci.cz, příp. místostarosty Zdeňka 
Mifka – 734 456 686 a e-mail: mistostarosta@klenci.cz.

Věříme, že ze současných téměř 1500 obyvatel naší obce, postavíme posádku o 18ti lidech, nebo se pleteme a nedokážeme to?
Za ÚM JB a ZM

AUTOBUSEM Na ČERCHOV
Od soboty 17. května bude opět jezdit sezonní autobusová linka, která už řadu let vozí 

zájemce na vrchol Čerchova. Její trasa se nemění, spojuje Domažlice a některé další obce 
na trase a dvě německá města, Furth im Wald a Waldmünchen.

Z Domažlic (autobusové nádr. Poděbradova ul.) ve směru na Čerchov linka vyjíždí o so-
botách a nedělích v 9:55 a v 14:54 hod. Z Čerchova zpět do Domažlic se zájemci dostanou 
spoji ve 13:40 a 17:15. Další spoj na Čerchov vyjíždí z klenečského nádraží ve 12:26 (jde  
o přípoj na vlak od Domažlic) a také později z capartického parkoviště v 15:15.

Linka 651 Furth im Wald – Domažlice – Čerchov – Waldmünchen je součástí systému 
IDPK, cestující tak mohou uplatit všechny jízdní doklady integrovaného systému. Na všech 
spojích lze využít i jízdenku Turista Plzeňskem a Bavorskem.

Autobus je určen pro dopravu maximálně 5 kol.
Linka je v provozu vždy v sobotu, neděli a českých a bavorských státních svátcích až  
do 12. října (jede tedy také 29. 5., 9. 6., 19. 6., 5. 7., 6. 7., 15. 8., 28. 9., 3.10.).
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Uzávěrka příštího vydání je 10. května 2025.  
Články zasílejte na cakan.klenci@seznam.cz

pozvánky

Vážení spoluobčané,
s velkou radostí Vám oznamujeme, že naše obec získala certifikát 
„Ekologická obec“. Toto ocenění je významné v oblasti zpětného 
odběru vysloužilého elektrozařízení. Tohoto úspěchu jsme dosáhli 
především díky vám, občanům a je tak důkazem vašeho aktivního 
přístupu k ochraně životního prostředí, které může být inspirací  
pro další obce.

Děkujeme, že třídíte!
JB

Kompletní znění usnesení rady a zastupitelstva městyse  
je k nahlédnutí na www.klenci.cz, www.uzob.cz  

nebo v budově úřadu.

Příští jednání zastupitelstva městyse se uskuteční 
11. 6. Jednání probíhá od 18:00 hodin na Staré poště.

SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU
Květen: 14., 28.
Červen: 11., 25.

Setkání s obcí Kleneč
Setkání se uskuteční dne 17. 5. 2025
Program:
11:00 Lučina – prohlídka zaniklé obce
Cca 13:00 Capartice – pouť nebo výjezd na Čerchov
Cca 16:00 Společné setkání v sále KD u nádraží – volná zábava
Přípravná schůzka se uskuteční 14. 5. v 18:00 na Staré poště
Podrobné informace vám poskytnou kolegové v turistickém in-

formačním centru. V případě nepříznivího počasí dojde ke změně 
programu.                                                                                                 JB
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V sobotu 29. března se v našem městysi konal dlouho očekávaný 
maškarní karneval pro děti. I přes pěkné jarní počasí se akce setka-
la s hojnou účastí, což dokazuje, jak moc děti i rodiče tuto tradici 
milují. Karneval odstartoval odpoledne, kdy se děti v maskách sešly 
ve společenském sále U nádraží. Moderátorkou akce byla oblíbe-
ná postavička Minie, která svým veselým a energickým projevem 
navodila skvělou atmosféru. Děti měly možnost promenádovat po 
červeném koberci, tancovat a soutěžit v různých úkolech, které pro 
ně připravili pořadatelé převlečení za pohádkové postavy. Za každý 
úkol samozřejmě následovala odměna a všechny děti dostaly navíc 
balíček s překvapením. Dětský smích a radostné pokřiky naplnily 
sál a vytvořily nezapomenutelnou atmosféru. Jedním z vrcholů od-
poledne byl příchod obrovského plyšového slona, který děti přímo 
nadchl. Mnozí se s ním chtěli vyfotografovat a jeho přítomnost při-
dala na kouzlu celého karnevalu. Na úplný závěr se děti jako vždy 
vrhly na nafouknuté balónky, které dělaly celé odpoledne v sále 
krásnou dekoraci a které pořadatelé za velkého nadšení dětí uvol-
nili od stropu.

Pohybová přípravka 
jarní sezóna

Jarní sezónu jsme zahájili domácím turnajem, který se uskuteč-
nil v neděli 6.4.2025 od 10 hodin na hřišti SPARTAKU Klenčí. Naše 
mladší přípravka se utkala se soupeřem ze Kdyně a z Kolovče. 
Mladí fotbalisté se snažili a podařilo se jim vstřelit i několik bra-
nek. Všichni si to užili. Po turnaji bylo připravené malé pohoštění  
a zhodnotili jsme podzimní sezónu. 

 Další turnaje proběhnou:
19.4.2025 od 10:00 hodin – Holýšov
3.5.2025 od 13:00 hodin – Tlumačov
17.5.2025 od 10:00 hodin – Staňkov
31.5.2025 od 10:00 hodin – Klenčí (domácí turnaj)
Jarní sezónu ukončíme turnajem mladších přípravek, který pro-

běhne na hřišti ve Staňkově dne 7.6.2025 od 9:00 hodin.
Přijďte naše malé fotbalisty podpořit.

František Čipera

Rádi bychom poděkovali všem dobrovolníkům, kteří se na orga-
nizaci akce podíleli. Bez jejich pomoci by se karneval nemohl usku-
tečnit v takové kvalitě a s takovým úspěchem. Děkujeme vám za 
váš čas, energii a nadšení, které jste do akce vložili!

Velké poděkování patří opět také panu Lukáši Venclíkovi z firmy 
STEATIT, který přispěl preclíky a koláčky, na kterých si všichni po-
chutnali. Celý karneval byl skvělou příležitostí, jak si užít společné 
odpoledne, navázat nová přátelství a oslavit krásné jarní dny. Tě-
šíme se na další ročník a doufáme, že se opět sejdeme v hojném 
počtu.

Jenom škoda, že se večerní karneval pro dospělé nesetkal se 
stejnou účastí. Doslova „hrstka“ příchozích si přesto večer užila.  

HV

Maškarní karneval pro děti - Úžasné odpoledne plné zábavy a radosti!
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Nenechte ujít cestovatelské besedy v květnu
 

pozvánky

POJĎTE NA FOTBAL 

2. 5. 2025 – Vladimír Čech / Pruhovaná Indie
Národní parky Indie a jejich obyvatelé.
9. 5. 2025 – Stanislava Jachnická a Miriam Chytilová / Přátelé
Povídání s populárními herčkami v cyklu na čaj s… nejen o „přátelích“
16. 5. 2025 – zavřeno – Expedice Indie
23. 5. 2025 – Lukáš Synek / Tajemná Saudská Arábie
Skalní města,barevné sopky,prehistorické petroglyfy,starobylé pevnosti 
a nabatejské hrobky.
24. 5. 2025 – Karolína Brandlová / Afrika 
– budoucnost velkých zvířat
Po dvacet letech práce v Africe Vám představíme tento kontinent úplně 
jinak,než jak jste o něm doposud přemýšleli.
30. 5. 2025 – Miroslav Valenz / Japonsko,země vycházejícího 
slunce
Země bohaté kultury, budhismu, šintoismu a sladké vůně kvetoucích 
třešní. 
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